

淳安县新冠病毒疫苗接种倡议书



广大市民朋友:

接种新冠病毒疫苗是当前预防和控制疫情传播最经济、最有效的措施。截至6月2日,我县已经接种14.4万余人,19.8万剂次,未发生严重不良反应。

随着我县新冠病毒疫苗的供应量逐渐增多,各接种点接种现场易引起人群聚集,不利于疫情防控,也不利于安全有效接种。为此我们发出如下倡议:

1.提前预约,有序接种

目前疫苗接种仍以村(社区)、乡镇集中组织接种为主,请接种对象先向居住地所在村(社区)、乡镇预约,我们将根据疫苗供应和预约情况,分批次、分时段安排接种。随着我国疫苗生产能力的提升,今后,疫苗供应量将逐步加大,可以满足市民的接种需求。首剂接种已满56天仍未收到通知的居民,请主动与所在乡镇、村(社区)、接种门诊联系,提前预约,将优先予以安排接种。

大家不要有恐慌心理!

2.服从安排,做好防护

请按照预约单时间前往接种点接种疫苗,自觉服从接种点工作人员、志愿者的安排,自觉排队、佩戴口罩、保持安静、保持安全距离,安全有序接种疫苗。请未收到接种通知的市民朋友,不要自行前往接种门诊,以免造成接种点的过度拥挤,也耽误您的时间。

3.及时了解,充分准备

接种前应先了解疫苗接种相关知识,并对照接种禁忌判断是否有不符合接种的情况;接种时需携带本人身份证、出示健康码,如实报告个人健康状况并填报知情同意书。接种后须留观30分钟,无异常方可离开。

疫情尚未结束,防控人人有责,接种新冠病毒疫苗是每一位公民的责任和义务,服从安排、有序接种更是文明城市的具体体现。让我们携手共筑免疫安全屏障,彻底打赢疫情防控阻击战!

淳安县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年6月3日

新冠病毒疫苗接种政策解读

1.听说最近都没有疫苗了?怎么回事?

新冠病毒疫苗均由国家、省市统一调拨,现阶段供应较为紧张,疫苗分发至我县后会尽快有序安排接种。

2.市民如何登记接种新冠病毒疫苗?

目前疫苗接种仍以村(社区)、乡镇集中组织接种为主,千岛湖镇市民可以到居住地所属的村(社区)登记预约,并领取疫苗预约接种通知单,在预约时段内带好身份证、接种通知单前往指定接种单位接种。其他乡镇居民由各乡镇政府统一组织逐村安排接种。请市民朋友保持手机畅通。

3.6月10日后会暂停新冠疫苗第一剂接种吗?

国家卫健委相关部门负责人表示,“根据我国新冠肺炎疫情防控需要,结合我国疫苗供应实际和工作安排,前期我们对重点人群分步骤进行了疫苗接种,依据疫苗接种技术方案中关于两剂次接种间隔要求,6月10日-30日期间,我们将主要对接种完第一剂次疫苗的重点人群,集中开展第二剂次接种。但

这期间对出国等人群的需求,我们仍然继续提供接种第一剂次疫苗的服务。7月份后我们将继续开展第一剂次和第二剂次疫苗接种工作,持续提高人群接种率。”所以6月10日-30日期间,并非完全不进行第一剂的接种,暂未接种第一剂次的人员,无需担忧。

4.超过56天仍未接种第二剂,怎么办?

首剂接种已满56天仍未收到通知的居民,请主动与所在乡镇、村(社区)、接种门诊联系,提前预约,将优先予以安排接种。

5.超过56天接种第二剂还有效吗?需要重新接种吗?

根据目前的循证分析,推迟接种一般不影响免疫效果,如未能在程序间隔要求的时间完成两剂接种的,应尽早补种,免疫程序无需重新开始,补种完成相应剂次即可。

6.临时收到短信通知我第二剂接种暂停,延期等候,怎么办?

市民朋友不要急,原则上二剂次疫苗3-8周都是合适的接种时间间隔,请耐心等待,村(社区)、乡镇将在到苗的情况

下,尽快有序通知安排接种。

7.可以跨县区接种吗?

目前各地疫苗第二剂的下发数量是根据第一剂的接种数量下发的,如果跨县区接种会影响当地正常的接种安排。因此,建议市民朋友最好在一个县区完成全程接种。有特殊需求请咨询当地接种门诊。

8.国产新冠疫苗对变异株有有效性吗?

我们利用在海外Ⅲ期临床获得的血清在中国开展了交叉中和实验,包括在南非发现的毒株、英国发现的毒株,包括来自中国不同地区发现的流行株。截止到现在,这些血清仍然能够和这些病毒发生良好的中和反应,应该说疫苗还是具有良好的保护性的。病毒的变异是永恒的,它是自然发生的,就目前来看,只要病毒的变异可控,疫苗应该还是可以能够持久地保护现在的情况。在一些特别情况下,中国企业也做好了应对突发重大变异研发新型疫苗的准备,可以迅速开发出针对变异株的疫苗。

淳安县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年6月3日



中国公民健康素养(三)

——基本知识技能释义

22.每个人都应当关爱、帮助、不歧视视残人员。

艾滋病、乙肝等传染病病原携带者和病人、精神疾病患者、残疾人都应得到人们的理解、关爱和帮助,这不仅是预防、控制疾病流行的重要措施,也是人类文明的表现,更是经济、社会发展的需要。

在生活、工作、学习中,要接纳艾滋病、乙肝等传染病病原携带者和病人,不要让他们感受到任何歧视。要鼓励他们和疾病作斗争,积极参与疾病的防治工作。对精神疾病患者,要帮助他们回归家庭、社区和社会;病人的家庭成员要积极帮助他们接受治疗和康复训练,担负起照料和监护责任。对残疾人和康复后的精神疾病患者,单位和学校应该理解、关心和接纳他们,为他们提供适当的工作和学习条件。

23.在流感流行季节前接种流感疫苗可减少患流感的机会或减轻流感的症状。

流行性感冒(流感)不同于普通感冒,是一种严重的呼吸道传染病,在我国多发生在冬春季节。在流感流行季节前接种和流感病毒匹配的流感疫苗

可预防流感。儿童、老人、体弱者等容易感染流感的人群,应当在医生的指导下接种流感疫苗。

24.妥善存放农药和药品等有毒物品,谨防儿童接触。

家中存放的农药、杀虫剂和药品,应当分别妥善存放于橱柜或容器中,并在外面加锁。有毒物品不能与粮油、蔬菜等同室存放;特别要防止小孩接触,以免发生误服中毒事故。已失效的农药和药品不可乱丢乱放,防止误服或污染食物、水源。

25.发生创伤性出血,尤其是大出血时,应立即包扎止血;对骨折的伤员不应轻易搬动。

受伤出血时,应立即止血,以免出血过多损害健康甚至危及生命。小的伤口只要简单包扎即可止血。对较大、较深的伤口,可以压迫出血处上方(在四肢靠近心脏一侧)血管止血,例如指压止血、加压包扎止血、止血带止血等。在对骨折伤员进行急救时,在搬移前应当先固定骨折部位,以免刺伤血管、神经,不要在现场进行复位。

如果伤势严重,应当在进行现场急救的同时,拨打120急救电话。

26.勤洗手、常洗澡,不共用毛巾和洗漱用具。

用正确的方法洗手能有效地防止感染及传播疾病。每个人都应养成勤洗手的习惯,特别是制备食物前要洗手、饭前便后要洗手、外出回家后先洗手。用清洁的流动水和肥皂洗手。

勤洗头、理发,勤洗澡、换衣,能及时清除毛发中、皮肤表面、毛孔中的皮脂、皮屑等新陈代谢产物以及灰尘、细菌;同时还能起到维护皮肤调节体温等功能,防止皮肤发炎、长癣。

洗头、洗澡和擦手的毛巾,必须干净,并且做到一人一盆一巾,不与他人共用毛巾和洗漱用具,防止沙眼、急性流行性结膜炎(俗称红眼病)等接触性传染病传播;也不要与他人共用浴巾洗澡,防止感染皮肤病和性传播疾病。

27.每天刷牙,饭后漱口。

提倡每天早、晚刷牙。如一天仅刷一次,应选择睡前。用正确方法刷牙,不共用牙刷。牙刷要保持清洁,最好每3个月更换一次牙刷。

吃东西后要漱口,以便清除口腔内食物残渣,保持口腔卫生。

2021年 高考期间考点 手机信号屏蔽公告

2021年浙江省普通高校招生全国统一考试将于6月7-10日进行。为严肃考风考纪,防止考生用通信工具作弊,让每个考生能公正、公平参加考试,根据上级有关部门指示要求,在高考期间对各考点进行手机信号屏蔽。因此,对考点周围居民、企事业单位的手机等通讯工具的信号会带来一定的影响,望广大用户予以谅解。

屏蔽区域:淳安中学、淳安二中、汾口中学、威坪中学、千岛湖中等职业学校(高职类单独考试考点,考试时间为6月7日一天)等周边区域。

屏蔽时间:
6月7日
上午9:00-11:30,下午15:00-17:00
6月8日
上午9:00-10:30,下午15:00-17:00
6月9日
上午8:00-12:00,下午15:00-16:30
6月10日
上午8:00-12:00,下午15:00-16:30
淳安县生态产业和商务局
2021年6月4日

21.应该重视和维护心理健康,遇到心理问题时应主动寻求帮助。

每个人一生中都会遇到各种心理问题,重视和维护心理健康非常必要。

心理卫生问题能够通过调节自身情绪和行为、寻求情感交流和心理援助等方法解决。采取乐观、开朗、豁达的生活态度,把目标定在自己能力所及的范围内,调适对社会和他人的期望值,建立良好的人际关系,培养健康的生活习惯和兴趣爱好,积极参加社会活动等,均有助于保持和促进心理健康。

如果怀疑有明显心理行为问题或精神疾病,要及早去精神专科医院或综合医院的心理科或精神科咨询、检查和诊治。

精神疾病是可以预防和治疗的。被确诊患有精神疾病者,应及时接受正规治疗,遵照医嘱全程、不间断、按时按量服药。积极向医生反馈治疗情况,主动执行治疗方案。通过规范治疗,多数患者病情可以得到控制,减少对正常生活的不良影响。